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5지선다형

1. loglog

 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여   , 


 일 때,

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 함수   의 그래프가 그림과 같다.

 O 









   

    lim
→ 

 lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수   의 극솟값이 일 때, 상수 의 값은?
[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 이 아닌 모든 실수 에 대하여 다항함수 에서 의 값이
에서 까지 변할 때의 평균변화율이  일 때,
 ′의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

6. 함수   log


 가 닫힌구간    에서

최댓값 , 최솟값 을 갖는다. 의 값은?
(단, , 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 다항함수 에 대하여 곡선    위의 점  에서의
접선의 방정식이   이다. 함수  에
대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ V
V

y = 3저접선
및

접점 ( 0 . f10 )
~로

대입

fio )= 3 . fco )= -의

f ( th) -fll
) =

h

+ 2 h + 3

( 1 tn ) - 1 g
'

i가) = fpl) + (xt2]fix]

g
'

io ) = f( 03 + 2 f
(

03 = - 1 + 6
= 통

5인려.nf
(Hh)- fu )

이므로

. ( hzt 2 h + 3 ) = 3

O

V

밑이 오이므로 주어진 로그함수는 감소한다 .

따라서 = 고에서 최댓값 공

x = 5 에서 최솟갑이

이다

iogzi (
z - a ) tb =

3

(
ogz (

5 - a ) tb 의

차 차지

1
og (

z- a )- ogz (
5- a ) = 고

iog * 592
- 9

= 2 이므로
5 - 9
-

2 -
9

=

4
이다

.

음 - 4 a = 5 - a미므로 : 며

iog1 + b = 3 : b = 3
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8. 그림과 같이 함수   tan 의 그래프가
두 점  ,  을 지날 때,  ×의 값은?
(단, , 는 양수이다.) [3점]

  





O

  tan 

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


9. 함수 에 대하여  ′  이고

lim
→



 




 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 상수 (  )에 대하여 곡선    과
곡선   log이 원점 O를 포함한 서로 다른 두 점에서
만난다. 이 두 점 중 O가 아닌 점을 P라 하고, 점 P에서 축에
내린 수선의 발을 H라 하자. 삼각형 OHP의 넓이가 일 때,
의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

면
주기

bi
-

ㅠ
= 5

V

<

주기 !
7

Y = a
) y = logalpl+ l )

족

5 = 6 역함수 관계 .
부가 대칭 !

yeal

V '.
.

빠함
a

=3tanET
π

. 2

3 = arvz : a = 통

apxb = 3 × 6 = 할
P ( t ,
t ) 라고 놓자 . [ ]t > 0

삼각형 HP 의 넓이가 201므로

t =
2

tr 4.∴ t = 고

az - F 2

G르 3

∴ a = B

V

S f(t) dt = F 제(t ) + C라고놓자 .

S
.

'

f(t ] dt
= h (( ) - F (이 이므로

다
.
π
( 기)- F ( ) = F

π '
(

Ol= f 10 )이다.

f (x ) = x
3
- 2 x4 x+ C 이므로 여

이다
.

fC23 = 8 - 8+ 2 + 1 = 3
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11.  ≤  ≤ 일 때, 방정식 sincos  의 서로 다른
실근의 개수가 이다. 이 세 실근 중 가장 큰 실근을 라 할 때,
×의 값은? (단, 는 상수이다.) [4점]

① 


 ②  ③ 


 ④  ⑤ 




12. 그림과 같이 삼차함수    의 그래프와
최고차항의　계수가 양수인 이차함수   의 그래프가
점 A ,　점 B 에서 만나고, 곡선    위의
점 B에서의　접선이 점 A를 지난다.
곡선   와 직선 AB로　둘러싸인　부분의 넓이를 ,
곡선   와 직선 AB로　둘러싸인 부분의　넓이를 라 하자.

  일 때, 




의 값은? (단, 는 양수이다.) [4점]





O

A

B

  

  





① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



④

V

먼저 sinCoS 는이므로osc=t 로 치환하면

주어진 방정식은
[1 스 t 드의 중요 "

!

2 ( rta)
- 3t = K

이다
.

여기서 실근이 3개 ! 해석 필요 .

"

.

.

N* 회에
출
.

l

1
yf - z

반드시 Y = ws 가 ,

- 이만나야 한다 .

미외에는 실근의 개무가 항상 2개 미기 때문이다 .

다시 t에 관한 방정식으로 돌아가서 …

점리하면 방정식 -2
t

3 tt 2 = K [ 우스 t 스) 이다.

여기서Y = - 2 tr
3t+ 2 = -

고 lt+43
]

주응 5
V

Ny

님 홍 따라서 K . 3
.

이다 .

… 접선이 A (1 ) 을 지난다
.

중요포인트 .

…

공 Y = K

홰 ㅡ

2tzf 3t - 1 =②) 점B에서 접선은

*훠 [at ] (t + 1 )+ 시 =
0

Y ←=( 3
K

르 12Kx 8 ] (x - K ) + K
3
- GK주 8신시 이다 .

이므로
(1A o

,

1 ) 을 대입

3 t= - 또는의 이다.
= - 2KztGK,

2

K (
k

- 3)= 영 : K 3

:
따라서 접선 y = - s+ 1 미다

cosx = - ) 일단 StS 2
=

S .
3

Ef (x) - g ( x) s d 가이다.

= 32
π
또는 54

π
SFS □

이므로

) 2 S = 2 S
.

'

Efx " -
=

.

33f( uy-gon) dx가된다께며

따라서 Kx α= 3 X
3

-

4

ㅠπ
= 4π 정리하면 S

.

'

( f미 dn = - f
.

'

gbndx o다
x- 2 s

노

1
.

'

( x3
.
6 기의) dx5x-방

= ( 4ix
4
. - 2x

3 3
.

3

+ 25 (르승

=

4
- .
1 - 54 + 245 - 3

=

4
-

33

따라서 S
.

3

glc ) dp =
- 433 이다 .
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13. 그림과 같이 닫힌구간    에서 정의된 두 함수
 sin,  cos에 대하여 곡선   와
곡선   가 만나는 서로 다른 두 점을 A, B라 하자.
선분 AB를   로 외분하는 점을 C라 할 때, 점 C는
곡선    위에 있다. 점 C를 지나고 축에 평행한 직선이
곡선   와 만나는 점을 D라 할 때, 삼각형 BCD의 넓이는?
(단, 는 양수이고, 점 B의 좌표는 점 A의 좌표보다 크다.)

[4점]





O





A

B

C

D

  

  

① 


 ② 


 ③ 




④ 


 ⑤ 




14. 양의 실수 에 대하여 함수 를

  

     라 할 때, 닫힌구간   에서 두 함수 , 의
최댓값을 각각 , 라 하자. 함수

 

     에 대하여 <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

보 기
ㄱ.  

ㄴ.  를 만족시키는 의 최댓값과 최솟값의 합은
이다.

ㄷ. lim
→






 

 lim
→






 

 

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

x= -t 에서 극대

f
'

(x) = 3 xE3 t. x = t에서 극소

= x (x - Bt] (x +Bt)

행 B
'

T
.EA'

람
…내

V

y = f fiagl

V y = f (x)"

N화않형,

'형 :
식회표

." "
기힘

Mz[2 ) = IG
M , (2) = f(-2 ) ÷ -2 [

3

( 고)=- 16

방정식 KSinx = DSK 에서 점리하면 ~ g (2 ) = M
, ( 2 ) + Mz( 23 = 3 지참 ]

tanx = * 이다 .

i

gct) = M ,
(t ) + M 2 lt ) = 2 f(t) 해석하면~~

M , lt= flt]. M
(
t) = f (t)이어야한다.

Yffsx)I

? = 제 +α 가 된다
.

M
키졸

y = f (xy

훈
…
, J싫아행

"

로일..
주기가 π 이므로 ~

N화 했다 한품은휠?…더
.

따라서 A (a
.

osa )

B (π+ B .

Cos (π+α ) ) 이다 .

fl-t ) =zt"이며야 1 fcx이고려~ 시 !!

3 : 1 외분 - osa !
"L
3

3t
(

=- 2 tz
.

x

3
-
3t국 ( +2

t
3 = O( x +2t )(
xt)= ,

Ala . osa) , B

( Tπ+a α . -osa )

∴ K← - 2t 또는 K = t

( I퍼3 (
π비- α

-

3
asa- ws 스)이다. 따라서 고t 드- 고스 t 이고 t 1 이어야

한다.

"

3 - 1

정리하면
t
트스 2 이다 . 최솟값은1 . 최댓값은 그 이다 .

(참 )
…

"

23
π
+α

- 고 osd

[
.

주어진 식이 ti 2 에서 좌 . 우미분계무 ~
서

조심과
8

따라서 점미의 Y 좌표는 osl 23π+α ) = snα이다. [) t활 시 : M (t ) = f (-t ) ,

Mz<t) = - fLz)

g (t) = 2t
3 .Gt 조 =g.

ct )

CD = sina - (- z @ sa ) = sind+ 2 wsa y = f (x)

BH = 23일 +α[ J - (π+α ) =π N술회하며 "

따품했
.

.

빠물행행꽃~ 가행
α 또는 STm α 또는 OS α 값을 알아야 하는데 . 고

1Z
다시 점으로 돌아가서 ~

ii( ) t < * : M (t ) = f ( 13 Mzlt ) = - 5 (-2 )

점 C는 Y = KSTn가 위의 점이므로 - 2 ws0 = Ksin ( 23일 +α )이다다 glt] = -9
t

49 = gzht )

따라서 K = 2이다 .다시tanx = 이므로

- osa

-N 로표다며 대다.했해빼~꽃 물기행sina =
5 -

.ws =51
2
이다

.

삼각형 BCD 의 넓이는 2 . ( * + 5-4
)

' π

=

5
- 05ㅠ이다. Z

+Tglithl
- gl)

= gi(=- 2
일 -

Nglth ) - gl) =
g .윈=- 이 (지짓)
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15. 다음 조건을 만족시키는 모든 수열 에 대하여

의 최댓값을 , 최솟값을 이라 할 때, log

 의 값은?

[4점]

(가) 모든 자연수 에 대하여

 








   

log  ≥ 

이다.
(나)    

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형

16. lim
→


  의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수   의 그래프를 축의 방향으로 만큼, 축의 방향으로

만큼 평행이동한 그래프가 점  


 를 지날 때, 상수 의 값을

구하시오. [3점]

텍
(가- 2)(x +

3

)최
(기+ 3 ) = 5

V

조건나에 의해 ay
.

a 입 부터 정보를 얻어야다으로

a5Kli( )

a 6 = 25
-

주 8 이므로 aytao = 8 시 [ 모순 )

iT( ) a 5 파

ao = ogza
5이다.

a 5
+ 1 ogza 5의 인데 …

10
g 2
a
5
= 1 - a 5 ≤ O

가되므로 a 5 ≤ 이 된다 .

따라서 a 5 = 이다.

a= O 이.

고
4 - 고

[ a 41 ] 모.
이제 a 4 = ?

ay = [
1
ogza 4

la1 )

따라서 a 4 ÷ 그 이다

동일한 방법으로 ~
서

3 - 2

( a 3시 )
3 대입

I
= 4

x-
1 *a

au = .
gzan lanz

" ~ aF째

1O a 3시
5 = 42

-
1

ta

T [ )고시 뇨

1
ㅡ

az = 22
-

1 (모순 ) 42 = 2

TT[ I az 의

as = fogzaz 이고 G3
= K 라고 할때 a

2

= 2
K

이다
.

∴ a = 3

L a 시

az = 21
-
= 2 황이다

.

여기서 KKO 사 이므로 KK 2 이다.

따라서 모순
.

2 그 1

azogza이다
. a 1

= zazz 2( )이다는
2D az 의 Laz = )4 최솟값게

4

= 10gzaz
미므로 az = 2 이다-

16= 1ogza 에
이므로니다다

- 이다
최댓값 M

mM = 215 이므로 10
g 2 m
-

서
= 15 이다 .
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18. 다항함수 가

lim
→∞




 
 ,  

     을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 (  )에서의 위치 가

 


   

     이다. 점 P의 운동 방향이 바뀌는 순간 점 P의 가속도를
구하시오. [3점]

20. 등차수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하자.
이 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

(가) 은   ,   에서 최솟값을 갖는다.
(나)   인 자연수 (  )이 존재한다.3

미유 .

xfEK) = 2 x3+ 5 x주 ax Sn =An+ Bn

상무함은 ? ?

fx) 가 다방식이므로 …힘 . 래조
: B = - 15 A

xf(x ) 는 상수항이 없다" ! .

…
ㅡ

f(K ) = 고xzt 5 x + a
m > 8 이므로 Sm < O 이다

.Smtsm 0.

flo) 의 이므로 더디 이다

Am
2

- 15 mA + 41 Am 2 -30 mA = O

fCI ) = 8
AmF O 이므로

5 m - 45 = 0
이다 .

: m = 9

S
9
= - 162 이므로

A 92
. 15 A - 9 - 162

9 A - IbA
= 18 : A = 3

따라서 So = 3 n245m

aB = SB - S 2 미므로

3 . 132 45 .13 - ( 3122 - 4512 )

= 3 . ( 132. 122 ) - 45

= 325- 45
= 30

vit ) = O

vlt] = x
'

(t ] = 6t
3
- 24t

+

30 t- 12 : ②

t
β
- 4taf 5t - 2 = o

[t - 1 )(tr3 t +2 ) =
0

(t - ip (t - z ) = o

t 퇴또는 t= 그

돕하므로 방향이 바뀌지 않았다"=
따라서 t = 그 일때 방향이 바뀌었다 .

ast] = w
'

(t ) 1 응t= 48t + 30

a (a ) = - 96 + 30= 6
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21. 좌표평면 위의 두 점 O , A 과 좌표가 양수인
서로 다른 두 점 P, Q가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) APAQ  이고 OP OQ이다.

(나) cos∠OPA cos∠OQA



     사각형 OAPQ의 넓이가 


 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]



O A 

Q

P

22. 두 상수 , ( ≠)과 이차함수 에 대하여 함수 가
다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 실수 전체의 집합에서 미분가능하고,
도함수  ′는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

(나)  일 때, 




 이고

≥ 일 때,  ′ 이다.
(다) 함수 는   ,   에서 극값을 갖는다.

      을 만족시키는 모든 실수 의 값의 합이  일 때,
×의 값을 구하시오. (단, 와 는 유리수이다.) [4점]

※ 확인 사항
◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.
◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

xK 2 일때g '
x

)= - x +a 이다.

~

θ 조건다에서 카의 에서 국값을 가지므로 gE) =o 이다. … a디

ㆆ
함수 g'(x) 가 모든 실수에서 연속 ~~

1 km g
'

x)= 1 m ( -x +1)= 터. 미므로 f (2 )의 이다
.

L -3 고 ~ x→α -

1 rm gin ) =히
m머저

x72

+시) = 3 이므로fl
-2) = 3 이다.

… 또한 1 g'(l = f (u) 이므로 fx) I 0 이다

a a

ㅡ

8
"L= b 에서 극값을 가지므로 함수 f(x ) 는 카 = b에서 접해야 한다

.

[- 2
.

3 ]

원주각의 성질에 의해조건나로부터네점 O . A , P,

Q 는 회 남과 )

y - g
'

ixy

ㅡ

8
O

한원위에 있다 .

"의
주다인에

깐

I
MAT 에

osD = 4
-5
이므로 Sin = 4 이다. [극대 ] fa) = <pl - b

)

'JpLP

- 2 - b[ ]르 3p
~,
멘 = IB

.

b > 2 이므로

삼각형 키 P 에서 사인법칙 적용하며
sino

-

oA
= 2R

[ b )
=

12-P
2+ y = - B (2 - b) .

b =-
12β+

2 =4 + 23

R은 원의 반지름L ) 함수 gEx) 는 gEo ) = O 이고 의 에서 극대미므로

KKI에서는 g ( K ) 을 만족하는K 의 값은이이다.

고 : - R =
4

…
x기 에서는 gcK3

= 을 어떻게 구할것인가공? ㅠㅠ

시
여기서 PA- 주OA- 를G 4이므로지름과 같으므로 g (k )

= f
.

Kgn7 d이 라고 놓을수 있다 . ( : g여이.

ㅡ

음
그렇다면 위 그래프를 이용하자 .

[ 확대 )
S

.

T 넓미표현:
.

이

선분아가 지름이다 .

1y
8

따라서 LOAP = ∠ PQO = 900이다. 1 I 미차함수 대칭성 이용 !

s 양다:

삼각영OIAQ에서 코사민법칙 적용 ~
~

'-
'

용
O카르 O②
- +

AQ-
2
-

20 Q- AQ - ws @ 기울기 I ! 6+ 4국

4 = 0②
-

4 60 - 2 . 0② - 2K 5

.

5-5

0 × 2 + 6 + 4B = 8 + 4국 BXE = 3고

OQ = K 라고 놓자

K
2
- 15 K + 56 = 0 .

[ K - 8) ( K - 7 ] =δ

Op
-

> O⑤ 이므로 OQ = 7 이.

삼각형DPQ에 피타고라마정리의해PQ= K 5이다.

사각염 OAPQ의 넓이 = 삼각형 OPQ + 삼각형 OIAP

= 코 K57 + 22 . 205 = 2 .통

PX 언 = 22


